

ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ УНАПРЕЂЕЊА РАДА
ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВАЉЕВУ
за период 2024-2030. година

Слободан Стојановић

Ваљево, април 2024. године

Поводом огласа објављеног за избор јавних тужилаца, објављеног у „Службеном Гласнику РС“ број 24/24 од 22. марта 2024. године, у складу са чланом 15 Правилника о критеријумима и мерилима за оцену стручности, оспособљености и достојности кандидата у поступку предлагања и избора носилаца јавнотужилачке функције, а обзиром на то да сам поднео пријаву за избор главног јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у Ваљеву, представљам програм организације и унапређења рада Вишег јавног тужилаштва у Ваљеву:

УВОД

Зовем се **СЛОБОДАН СТОЈАНОВИЋ**, рођен сам у Ваљеву године, ЈМБГ е сам завршио Основну школу и Средњу техничку школу. Правни факултет Универзитета у Београду завршио сам 2002. године.

Дана 01.08.2002. године запослио сам се као приправник у Општинском суду у Ваљеву и током свог приправничког, а касније и стажа стручног сарадника, учествовао сам у раду свих одељења Општинског суда у Ваљеву, упознајући се са поступком рада и то од доставне књиге, преко писарница и одељења земљишне књиге, па до ванпарничног, парничног и кривичног одељења, у чијем раду и унапређењу сам давао свој допринос у смислу квалитета и ефикасности рада.

Дана 01.12.2004. године, положио сам правосудни испит и одмах по полагању истог примљен сам у Општински суд на место судијског помоћника - стручног сарадника, који посао сам обављао до 2010. године, када сам изабран за заменика Основног јавног тужиоца у Ваљеву, где и данас обављам функцију јавног тужиоца. У периоду од 2010. године па до дана данашњег, похађао сам више семинара и обука у циљу стручног усавршавања из свих области кривичног права, а поготову из области насиља у породици и високотехнолошког криминала. Функцију Заменика јавног тужиоца обављао сам у складу са Уставом и законима. У том смислу, максимално сам се залагао да моје поступање буде независно, непристрасно, стручно и одговорно, а све у циљу давања што већег доприноса бескомпромисној борби против свих појавних облика криминала, подизања ефикасности у раду јавног тужилаштва и очувању достојности и угледа носилаца јавнотужилачке функције. На основу тих принципа израђен је и овај програм организације и унапређења рада Вишег јавног тужилаштва у Ваљеву.

Поред ових стручних обавеза које сам навео, посебно бих истакао да сам од 2002. године па до данас, био активан како у Општинском суду тако и у Основном јавном тужилаштву у Ваљеву у решавању проблематике у вези са ИТ сектором, обзиром да суд и тужилаштво у то време нису имали у радном односу стручна лица из те области. Немам сертификате и дипломе у вези са ИТ сектором али ме одмалена та област интересовала и поседујем завидно знање. Такође, и дан данас се бавим рекреативно спортом, нарочито кошарком и са поносом истичем да сам као капитен кошаркашке екипе правосуђа Ваљево дао велики допринос у освајању 18 златних медаља из кошарке на републичким првенствима Правосуђа Србије, као и 8 златних медаља на регионалним спортским играма. Кошарком се и дан данас бавим рекреативно.

ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА РАДА ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВАЉЕВУ ЗА ПЕРИОД ОД 2024. ДО 2030. ГОДИНЕ САДРЖИ КРАТАК ПРЕГЛЕД ОБЛАШЋЕЊА И ПРИНЦИПА РАДА ГЛАВНОГ ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИОЦА, ОРГАНИЗАЦИЈУ ТУЖИЛАШТВА, РАСПОРЕД ПОСЛОВА И ЗАДАТАКА И МОЈЕ ПРИОРИТЕТЕ У ДОСАДАШЊЕМ И БУДУЋЕМ РАДУ.

I

**ПОЛОЖАЈ, ОБЛАШЋЕЊЕ И ПРИНЦИПИ РАДА
ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВАЉЕВУ**

Више јавно тужилаштво у Ваљеву је самосталан државни орган који послове из своје надлежности, а који обухватају гоњење учинилаца кривичних дела и других кажњивих дела, заштиту уставности и законитости и др., врши на територији Града Ваљева и Општина Осечина, Мионица, Љиг, Лајковац и Уб.

Надлежност и организација Вишег јавног тужилаштва у Ваљеву дефинисани су Уставом Републике Србије, Законом о јавном тужилашству, потврђеним међународним уговорима, Правилником о управи у јавним тужилаштвима и другим законским и подзаконским актима. Такође, с обзиром да је свако јавно тужилаштво подређено непосредно вишем јавном тужилашству и да су сва јавна тужилаштва у Републици Србији подређена Врховном јавном тужилашству, у вршењу функције јавног тужилаштва Више јавно тужилаштво у Ваљеву поступа не само у складу са Уставом, законом и подзаконским прописима и потврђеним међународним уговорима, већ и у складу са обавезним упутствима надређених тужилачких инстанци. Поред тога Више јавно тужилаштво у Ваљеву о свом раду односно стању криминалитета, броју кривичних и других предмета, броју пријављених лица, као и поступању јавног тужилаштва у тим предметима, и сл., обавештава јавност и о предузетим мерама у појединим предметима.

Као најважније принципе рада јавног тужилаштва, а која су уједно и начела Етичког кодексa Јавних тужилаца, истичем:

-Законитост у раду, где је сваки носилац тужилачке функције дужан да поступа у складу са Уставом, законима и прописима донетим на основу закона, потврђеним међународним уговорима, општеприхваћеним правилима међународног права и праксом Европског суда за људска права.

-Самосталност у раду, односно да се јавнотужилачке одлуке доносе искључиво на основу закона, односно да се кривично гоњење спроводи искључиво на основу прикупљених доказа јер се једино тако може обезбедити постојање правне државе и поштовање принципа владавине права.

-Непристрасност у раду, као темељ објективности и неутралности у поступању, при чему је сваки тужилац дужан да поштује права свих учесника у поступку без било каквих наклоности, предрасуда и дискриминације уз поштовање претпоставке невиности и права на правично суђење, као и да се уздржи од јавног

изражавања политичких ставова и учествовања у јавним расправама политичког карактера.

-Поштовање права, где је сваки тужилац дужан да у свакој прилици поштује и штити људска права, слободе и људско достојанство, да поштује право на правично суђење, лични интегритет учесника у поступку.

-Сразмерност, која се огледа у томе да је потребно пре доношења одлуке предузети све потребне радње у поступку, у циљу прикупљања доказа и тачног утврђивања чињеничног стања и правилне примене права, као ефикасно и ажурно предузимање процесних радњи, поштујући прописане рокове.

-Професионалност, односно професионални интегритет, који се огледа у сталној обуци и усавршавању носилаца јавнотужилачке функције као неопходног одговора на нове процесне ситуације и појавне облике криминалитета. Такође, тужилац је дужан да поштује професионалну поверљивост и чува тајне податке које је сазнао у току вршења функције, као и да о сваком недозвољеном утицају на рад јавног тужилаштва обавести надлежне државне органе у складу са законом и другим прописима.

-Лични интегритет, где је тужилац дужан да се у вршењу функције а и у приватном животу уздржи од сваког понашања које би могло да наруши част и углед јавнотужилачке функције, да се према другим тужиоцима, запосленима у јавном тужилаштву, припадницима осталих правосудних професија, полицијe, безбедносних и других јавних служби, опходи с уважавањем и поштовањем.

Уколико будем изабран за главног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву инсистираћу и на следећим принципима:

1) **Да тужилац води истрагу** (с тим у вези законодавац даје апсолутно доминантну улогу у односу на полицију у предистражном/истражном поступку, тиме што је поступање полиције у већој мери подвргнуто надзору и контроли тужиоца). Инсистираћу на томе да тужилац може да предузме било коју радњу коју предузима полиција у циљу откривања кривичних дела и њихових учинилаца, а чиме се додатно учвршћује руководећа улога јавног тужиоца у овој фази поступка.

2) **Терет доказивања је на тужиоцу** па самим тим је потребно посебно обратити пажњу на квалитет прикупљених доказа, односно да исти буду процесно прикупљени у складу са законом, а да материјално доказују извршење кривичног дела.

3) **Посебан акценат треба дати на проширеним могућностима примене поједностављених форми поступања од стране тужиоца** и то у циљу повећања ефикасности вођења кривичног поступка, како у виду примене института одложеног кривичног гоњења, где и како је то законом и обавезним упутством Врховног јавног тужиоца прописано, тако и закључивању споразума о признању кривичног дела.

Посебно ћу инсистирати на састанцима стручног садржаја са представницима МУП Републике Србије, БИА, Управе јавних прихода, Пореске полиције, инспекцијама, Центром за социјални рад, вештацима који располажу потребним стручним знањима за утврђивање или оцену одређених чињеница у поступку, као и

другим државним органима који се појављују као подносиоци кривичних пријава, а који би састанци резултирали побољшаним квалитетом поднетих кривичних пријава и даљем вођењу кривичног поступка, као и унапређењу што ефикаснијег рада.

Уколико будем изабран, као главни тужилац у Вишем јавном тужилаштву примењиваћу и поштовати Устав, Законс, принцип владавине права и права на правично суђење, како је то дефинисано чл. 6 Европске конвенције о заштити људских права и основних слобода и чл. 47 Повеље о основним правима Европске уније, којима се предвиђа да правосуђе мора бити независно и непристрасно, као и да морају постојати правне гаранције за поступак правичног суђења, а у вези са тим посебан нагласак биће на праћењу пресуда Европског суда за људска права, а ради утврђивања стандарда које је неопходно применити ради заштите основних људских права.

Стараћу се да, са тужиоцима Вишем јавном тужилаштву, ради разматрања проблема који се појаве у раду јавног тужилаштва, одржавам састанке, а све поводом заузимања ставова везаних за гоњење учинилаца кривичних дела, уједначења јавнотужилачке праксе, поштовања законитости и стручне анализе појединих предмета. Поред редовних колегијума које ћу одржавати најмање једном месечно, уз учешће тужилаца и тужилачких помоћника, састанке – колегијуме ћу организовати и по потреби са дневним редом и према одлуци, а када се укаже потреба.

Посебно ћу инсистирати на стручном усавршавању свих носилаца јавнотужилачке функције, тужилачких помоћника и тужилачких приправника, као и других запослених у Вишем јавном тужилаштву, те инсистирати на обуци поводом контакт тачки за области за које су прописане од стране ВЈТ.

II

ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВАЉЕВУ

Организација рада у тужилаштву уређена је Законом о јавном тужилаштву као и Правилником о управи у јавним тужилаштвима и обухвата организацију послова из законом утврђених надлежности, који се односе на гоњење учинилаца кривичних и других кажњивих дела, руковођење предистражним поступком, одлучивање о непредузимању или одлагању кривичног гоњења, спровођењу истраге, закључивању споразума о признању кривичног дела и споразума о сведочењу, подизању и заступању оптужби пред надлежним судом, одустанак од оптужбе, изјављивање жалбе против неправноснажних судских одлука и подношење ванредних правних лекова против правноснажних судских одлука, као и предузимање других радњи на које је овлашћено Закоником о кривичном поступку. У том смислу тужилаштво ће првенствено поступати пред надлежним Вишим судом у Ваљеву, као и пред другим судовима и органима на начин прописан законима.

Више јавно тужилаштво у Ваљеву има 6 носилаца јавнотужилачке функције и то главног јавног тужиоца и пет тужилаца, док је истовремено Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Вишем јавном тужилаштву у Ваљеву дефинисан број особља у јавном тужилаштву и то 3

јавнотужилачка помоћника, 9 државних службеника и 3 намештеника. Иако је попуњеност радних места по важећој систематизације оптимална, сматрам да је то недовољно имајући у виду чињеницу да Јавна тужилаштва од 2013. године, воде комплетну истрагу, па је потребно и да се сходно томе уведе такозвани стандард „истражног судије“, односно да сваки поступајући тужилац има свог записничара и тужилачког помоћника, као и адекватне просторије и опрему, а све ради ефикаснијег и квалитетнијег поступања у вођењу истраге и обављања других послова а како је то законом прописано.

Јавни тужилац руководи јавним тужилаштвом и носилац је управе у јавном тужилаштву.

Уколико будем изабран за главног јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у Ваљево, предузимаћу све потребне мере да се обезбеди правилан и законит рад јавног тужилаштва, односно да тужиоци своју функцију врше правилно, законито, савесно и благовремено. С тим у вези, вршићу надзор над радом запослених у јавном тужилаштву, како не би долазило до неправилности у раду или до одуговлачења у поступању у предметима, доносићу одлуке о радноправном статусу запослених у складу са законом, стараћу се о очувању угледа и самосталности Вишег јавног тужилаштва у Ваљево, као и доступности носилаца јавнотужилачке функције грађанима који долазе у јавно тужилаштво, како би исти могли благовремено да остваре своја права и законом заштићене интересе из надлежности тужилаштва.

У вези са тим стараћу се да се сви носиоци јавнотужилачке функције и запослени у јавном тужилаштву, према грађанима који долазе у тужилаштво опходе са поштовањем и уљудно, да запослени у писарници у складу са својим дужностима уредно примају и евидентирају све поднеске и пријаве грађана, да носиоци јавнотужилачке функције и тужилачки помоћници примају на записник кривичне пријаве и друге изјаве грађана. Сва обавештења о појединим предметима даваће се искључиво по одобрењу јавног тужиоца или тужиоца који за то буде одређен и то само лицима која имају оправдани интерес.

Како би се остварила ажурност и ефикасност у раду Вишег јавног тужилаштва у Ваљево, предузимаћу све мере и вршити контролу рада тужилаца све у циљу како не би долазило до непоштовања преклузивних рокова. Настојаћу да се обрада предмета врши у року од 15 дана, да се истрага спроводи у законском року од шест месеци и да се кроз ургенције утиче на рад полицијских службеника да приликом поступања по захтевима за прикупљање потребних обавештења поштују рок од 30 дана за достављање извештаја.

Посебну пажњу усмерићу ка интензивирању борбе против корупције, сузбијању привредног криминала и сиве економије. С тим у вези инсистираћу на примени Закона о одузимању имовинске користи проистекле извршењем кривичног дела, као и сарадњу са Јединицом за финансијске истраге ради ефикасније примене тог закона. Одлуке по кривичним пријавама у предметима корупцијских кривичних дела, а посебно одлуке о одбачају кривичне пријаве, обустави истраге или одустанку од кривичног гоњења или оптужбе биће донете на колегијуму јавног тужилаштва.

Као јавни тужилац вршићу контролу рада писарнице јавног тужилаштва и настојати да се евиденција предмета врши правилно, да се уписници воде уредно, да се

правилно и јасно разводи кретање предмета, да се подаци у уписник уписују јасно и читко, без сувишних уписа, као и да се у развођењу предмета постигне дневна ажурност.

Предмети ће бити додељивани обрађивачима – тужиоцима по азбучном реду, с тим што бих ја као главни јавни тужилац директно обрађивао поједине предмете као и предмете који би ми за време дежурства припали, а те предмете бих заступао на суду и учествовао до окончања кривичних поступака. Инсистираћу на консултацијама са тужиоцима у сложенијим предметима као и на томе да притворске предмете или пак сложеније предмете у обраду узимају они тужиоци који су били дежурни у време извршења кривичног дела, јер је суштина тужилачке истраге да обрађивач предмета од самог почетка буде упућен у исти и да га води до његовог окончања. За сложеније предмете биће формиран тимови које би чинили обрађивач предмета, тужилац, као и главни Јавни тужилац, јер сматрам да би то у пракси дало добре резултате.

Такође, ради побољшања ажурности у поступању тужилачки помоћници и приправници ће сачињавати нацрте одлука које треба донети у одређеном предмету, а у складу са обимом послова дефинисаним Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Вишем јавном тужилаштву у Ваљеву. Такође, ћу инсистирати и на обучавању и даљем усавршавању тужилачких помоћника, а све ради побољшања ефикасности и квалитета у обављању својих послова.

У оквиру својих делатности, стараћу се да државни службеници, намештеници и остали запослени у Вишем јавном тужилаштву своје послове обављају у складу са Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Вишем јавном тужилаштву у Ваљеву, са посебним акцентом на вршењу надзора рада писарнице тужилаштва, као и да јавно тужилаштво обавља и аналитичко – информативне послове у смислу израде кварталних, годишњих, статистичких извештаја о раду јавног тужилаштва, оцене стања и кретања криминалитета и оцене рада тужилаштва на његовом сузбијању, анализе казнене политике јавног тужилаштва као фактор борбе против криминалитета и извештаја о казненој политици и предметима који се односе на финансијску истрагу и слично.

Током 2020. и 2021. године у тужилаштву је започета имплементација информационог система "САПО" и у сарадњи између Министарства правде и тужилаштва, набављена је опрема која је стављена у функцију, започета је и обука за рад у том софтверу, те ћу се у вези са наведеним старати да сви носници јавнотужилачке функције и запослени буду обучени за рад на том информационом систему, а све у циљу омогућавања електронског пословања, ефикаснијег праћења предмета, извештавања о раду и умрежавању са другим државним органима.

Изазови са којима смо се сусретали у последње три и по године, а то је епидемија вируса "КОВИД 19", тражили су повећане напоре у поступању у предметима и раду тужилаштва, па ћу инсистирати на строгом поштовању свих епидемиолошких мера, а све у складу са налозима надлежних здравствених институција и државних органа.

III

ОБУКЕ

Наставићу досадашњу праксу да према финансијским могућностима, носиоци јавнотужилачких функција, јавнотужилачки помоћници и приправници, као и остали запослени, учествују на састанцима, саветовањима и научним семинарима, које организују Министарство правде, Врховно јавно тужилаштво, Врховни суд Србије, Правосудна академија, Удружење тужилаца Србије, Удружење судија и тужилаца Србије, те друга тужилаштва, судови, научна и стручна удружења и институције.

Поред тога, посебно ћу инситирати на јачању капацитета тужилаштва у погледу материјалне и техничке опремљености, увођењу нових технологија, превасходно тзв. електронских евиденција које ће омогућити боље праћење тока кривичног поступка и олакшати рад носилаца јавнотужилачке функције. Такође ћу инситирати на повећању квалитета и квантитета радног простора, јер тренутни просторни капацитети, а имајући у виду потребне ресурсе за вођење тужилачке истраге, нису оптимално решење.

IV

НАДЗОР НАД РАДОМ ОСНОВНИХ ЈАВНИХ ТУЖИЛАШТАВА

Више јавно тужилаштво у Ваљеву у складу са законским овлашћењима, врши увид, прати и усмерава рад Основног јавног тужилаштва у Ваљеву, Основног јавног тужилаштва у Убу и Основног јавног тужилаштва у Мионици, како на основу тражених консултација, тако и по основу притужби на рад поднетих од стране грађана, као и приликом одлучивања о приговорима на решења о одбачају кривичних пријава Основних тужилаштва.

Уколико будем изабран за главног јавног тужиоца у овом сегменту планирам интензивирање састанака са главним јавним тужиоцима и тужиоцима Основних јавних тужилаштва на којима би се разматрала проблеми са којима се сусрећу у раду, уједначавање јавнотужилачке праксе и поступања на нивоу Вишег јавног тужилаштва, разматрање спорних питања како из области материјалног тако и из процесног права, превасходно спорних питања до којих се долази у примени Кривичног законика и Законика о кривичном поступку.

V

ОДНОСИ ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА И ЈАВНОСТИ

Као и до сада, Више јавно тужилаштво ће обавештавати јавност о стању криминалитета, појавама које запази у раду, као и конкретним предметима, када се за то укаже потреба, при том водећи рачуна о томе да се тиме не штети интересима кривичног поступка нити да се угрожава приватност учесника у поступку и претпоставка невиности, а све у складу са упутствима Врховног јавног тужилаштва и

Високог савета тужилаштва. У вези са наведеним стратешки циљеви и приоритети су првенствено:

-Транспарентност и доступност, омогућавање свим грађанима да под једнаким условима приступе информацијама од јавног значаја,

-Интерна комуникација,

-Спољашња комуникација, посебно проактивно деловање, креирање листе предмета посебно осетљивих са аспекта јавности, свакодневни мониторинг медија који прате рад тужилаштва.

Унапређење рада јавног тужилаштва у овом сегменту огледаће се у појачаној активности тужилаштва у циљу стварања партнерских односа са медијима, другим државним органима и организацијама цивилног друштва, а све у циљу да јавност има већа сазнања о раду јавног тужилаштва и у циљу стварања и јачања добре слике о тужилаштву као државном органу.

VI

ПРИОРИТЕТИ

Приоритете у раду сагледавамо из два дела: општи приоритети и појединачни приоритети.

Као опште приоритете истичем следеће:

1) Кључни приоритети у раду били су ми и остали предузимање свих потребних мера како у погледу спољне независности, унутрашње аутономије у раду јавних тужилаца, инсистирање на непристрасности, стручности и ефикасности у раду. Све то треба да омогући да сви без дискриминације по било ком основу приступе правди, те да се омогући да се кроз транспарентност рада и доступност информација о раду тужилаштва у јавности креира што повољнија слика и појача углед јавног тужилаштва као државног органа.

2) Посебно ћу инсистирати на јачању капацитета тужилаштва у погледу материјалне и техничке опремљености, увођења нових технологија које ће омогућити боље праћење тока кривичног поступка и олакшати рад носилаца јавнотужилачке функције и других запослених. Такође, инсистираћу на повећању квалитета и квантитета радног простора, јер тренутни просторни капацитети нису оптимално решење.

3) Инсистираћу на повећању степена сарадње и колегијалности носилаца јавнотужилачке функције и осталог особља у тужилаштву, ради унапређења рада тужилаштва, зато што тужилаштво посматрам као тим у коме сви делови морају бити компактно повезани. Крајњи циљ овога је да се кривични поступци спроводе ефикасно и правично, што ће допринети и повећању поверења јавности у рад јавног тужилаштва, а са друге стране оснажити ради и ојачати улогу јавног тужилаштва као државног органа.

Када су у питању поједине области у делокругу мог рада моји приоритети ће бити следећи:

1) Најзначајнији сегмент у раду јавног тужилаштва биће доследна примена важећег Законика о кривичном поступку, уз инсистирање на примени поједностављених форми окончања кривичног поступка (споразума о признању кривичног дела и слично), све у циљу даље ефикасности и убрзања кривичних поступака, а што је била интенција законодавца приликом доношења наведених прописа и увођења поменутих института.

2) Кривична дела трговине људима, где су жртве не само жене него и мушкарци а и деца при чему је потребно дати акценат на појавне облике експлоатације жртава и то кад су у питању жене, сексуална експлоатација, код мушкараца радна експлоатација, а код деце просјачење.

3) Кривична дела из групе кривичних дела против здравља људи такође морају добити приоритет, обзиром на заштитни објекат, а то је здравље људи, као и обавезе предузете од стране Републике Србије, по основу билатералних и других споразума.

4) Сведоци смо да се Република Србија налази на путевима и правцима илегалне миграције те да је значајно повећан недозвољен прелаз државне границе и кријумчарење људи па би и у мом приоритету била интензивирана сарадња са надлежним државним органима – МУП и БИА ради откривања и процесуирања лица која организују недозвољен прелаз границе Србије, боравак или транзит.

5) Када су у питању кривична дела у вези са опојним дрогама инсистираћу на законито предузетим радњама од стране припадника полиције у предистражном поступку приликом претресања појединих лица, односно објеката, да због евентуално незаконито предузетих радњи не би долазили у ситуације да нам ти докази не буду прихваћени од стране суда као законити.

Са друге стране, инсистираћу на примени науке и научних достигнућа у смислу одређивања разноврсних вештачења – физичко хемијских, ДНК, токсиколошких, а све ради утврђивања карактеристика и присуства појединих врста психоактивних супстанци, које су пронађене и привремено одузете од осумњичених, односно на узимању биолошког материјала осумњичених када је то неопходном ради утврђивања присуства психоактивних супстанци у њиховом организму у време откривања појединих кривичних дела.

То је од значаја не само за кривична дела у вези са опојним дрогама већ и за друга кривична дела.

6) Кривична дела из групе против полних слобода представљају велики проблем на целој територији Републике Србије па и у Колубарском округу а поготову где су жртве малолетна лица. Један од главних проблема код наведених кривичних дела је да се иста откривају после дужег протеча времена па из тих разлога је потребно да се у сарадњи са полицијом и здравственим установама организују стручни састанци ради указивања на правилно обезбеђивање доказа у предистражном поступку (преглед лица, констатовање евентуалних повреда, изузимање биолошког материјала са тела жртава и обезбеђивање материјалних доказа – одеће жртава).

У вези са овом групом кривичних дела потребно је да се оснажују жртве давањем статуса посебно осетљивог сведока, нарочито када су у питању малолетне жртве. Такође треба ставити акценат на рад са ромским породицама које због свог обичајног права, кривична дела извршена на штету својих малолетних чланова породице покушавају да реше и решавају путем тзв. ромских судова, где преговарају и договарају се са извршиоцима кривичних дела, а избегавају да о томе обавесте надлежне државне органе. У вези са тим потребно је појачати сарадњу са Центрима за социјални рад, организацијама цивилног друштва и најугроженијим људима из ромске популације како би се унапредила свест тог дела нашег становништва да препозна значај и потребу сарадње са државним органима у оваквим случајевима.

7) Један од приоритета ће свакако бити малолетнички криминалитет где је потребно са руководиоцима Центра за социјални рад на подручју Колубарског округа, одржавати заједничке састанке, инсистирати на доследној примени важећих закона од стране центара јер сам у досадашњој тужилачкој пракси уочио значајно повећање кривичних дела са елементима насиља у најразличитијим облицима, а где су извршиоци и малолетници. Та дела малолетници врше у групама, најчешће на јавним местима, где постоје и случајеви општих туча. Такође, уочио сам и да су малолетници све чешће учесници у вршењу кривичних дела из области угрожавања саобраћаја, где крше законске норме, да без присуства пунолетних лица управљају возилима као учесници у саобраћају на путевима.

8) Због бројности кривичних дела Насиље у породици, иако иста нису директно у фокусу рада ВЈТ Ваљево, с обзиром да су у већини у надлежности Основних јавних тужилаштава, а имајући одредбе Закона о спречавању насиља у породици и обавезе из поменутог закона, наведена кривична дела представљају један од приоритета у мом раду. С тим у вези неопходно је унапредити сарадњу са припадницима полиције и Центара за социјални рад ради уочених проблема у досадашњој пракси а који се огледају у непрепознавању потребе да се жртвама насиља у породици пружи благовремена и адекватна заштита, односно у веома често некритичком прихватању пријаве насиља у породици за које нема потврде у конкретним доказима.

9) Један од приоритета у мом раду, а самим тим у раду ВЈТ Ваљево је унапређење сарадње са здравственим институцијама на подручју Града Ваљева и Општина Осечина, Мионица, Љиг, Лајковац и Уб, као и са надлежним Центрима за социјални рад.

VII

ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО НАКОН УСВАЈАЊА АКТА О ПРОМЕНИ УСТАВА

Усвајањем акта о промени Устава постављен је темељ и створене су нормативне претпоставке за другачије законско уређење положаја јавних тужилаца, услова и поступака за њихов избор, престанак њихове функције, њихову одговорност, положај, надлежност, организацију и начин рада Високог савета тужилаштва, као и услова и поступака за избор чланова Високог савета тужилаштва, главних јавних тужилаца и јавних тужилаца, а и престанак њихових функција.

Након усвајања Закона о Високом савету тужилаштва и Закона о јавном тужилаштву, и имплементација уставних промена у којим је промовисана сталност функције јавног тужиоца и самосталност, као и искључен утицај политике на избор функције јавног тужиоца, при чему је и уведена промена у организацији јавних тужилаштава где се уместо заменика јавних тужилаца уведена функција јавних тужилаца и главног јавног тужиоца, ја ћу се, уколико будем изабран за главног јавног тужиоца, посебно ангажовати ради имплементације уставних промена, односно решења одређена новим Законом о јавном тужилаштву и Законом о високом савету тужилаштва.

На самом крају, желим да нагласим да ћу се у свом раду придржавати основног постулата кога сам се придржавао више од 23 године рада у правосуђу, а то је да сви грађани морају бити једнаки пред законом.

Бити тужилац није лако, али је једнако част и понос носити тај терет.

Сматрам да изнети плач организације и унапређења рада у Вишем јавном тужилаштву у Ваљево могу остварити уколико будем изабран за главног јавног тужиоца.

С поштовањем,
Тужилац у Основном јавном тужилаштву у Ваљево
Слободан Стојановић

